
Выбор верного или неверного утверждения

1. Известно, что   Какое из сле ду ю щих чисел отрицательно?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1) 
2) 
3) 
4) 

Решение.
Рассмотрим все ва ри ан ты ответа:
1)  , так как по усло вию 
2)  , так как по усло вию 
3)  , так как по усло вию 
4)  , так как  . Таким образом,   — от ри ца тель ное число.

 
Правильный ответ ука зан под но ме ром 4.

2. Какое из сле ду ю щих чисел за клю че но между чис ла ми     и  

В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1) 0,1
2) 0,2
3) 0,3
4) 0,4

Решение.

Заметим,  что    а    Из  пред по ло жен ных  ва ри ан тов  от ве та  толь ко  число  0,2
лежит между ними.
 

Правильный ука зан под но ме ром 2.
3. На ко ор ди нат ной пря мой от ме че ны числа a и b. Какое из сле ду ю щих утвер жде ний не вер но?

 
1) 
2) 

3) 
4) 

Решение.
Заметим, что   и  , и про ве рим все ва ри ан ты ответа:

 
1)   — верно, по сколь ку каж дое сла га е мое отрицательно.
2)   — верно.
3)   — верно, по сколь ку  , а 
4)      — неверно.

 
Неверным яв ля ет ся утвер жде ние 4.

 
Примечание.

Нетрудно заметить, что спра вед ли вы равенства:   и 
4. Какое из при ве ден ных ниже не ра венств яв ля ет ся вер ным при любых зна че ни ях  a и b, удо вле ‐

тво ря ю щих усло вию a > b?



В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1) b − a < −2
2) a − b > −1
3) a − b < 3
4) b − a > −3

Решение.
Рассмотрим каж дое из приведённых неравеств.
1)   Дан ное не ра вен ство будет вер ным не для любых зна че ний   и   таких,

что   например, это не ра вен ство не вы пол ня ет ся для зна че ний   
2)   По сколь ку     боль ше 
3)   Дан ное не ра вен ство будет вер ным не для любых зна че ний   и   таких,

что   например, это не ра вен ство не вы пол ня ет ся для зна че ний   
4)   Дан ное не ра вен ство будет вер ным не для любых зна че ний   и   таких,

что   например, это не ра вен ство не вы пол ня ет ся для зна че ний   
 

Правильный ответ ука зан под номером: 2.
5. На ко ор ди нат ной пря мой от ме че но число a.

 
Из сле ду ю щих утвер жде ний вы бе ри те вер ное:

В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1) (a − 6)2 > 1
2) (a − 7)2 > 1
3) a2 > 36
4) a2 > 49

Решение.
Рассмотрим все ва ри ан ты ответа:
1) 
2) 
3) 
4) 

 
Поскольку  число  число    лежит  между  чис ла ми  6  и  7,  вер ным  яв ля ет ся  толь ко  не ра вен ство 

 
Правильный ответ ука зан под но ме ром 3.
6. На ко ор ди нат ной пря мой от ме че ны числа x и y. Какое из сле ду ю щих утвер жде ний об этих чис ‐

лах верно?
 

В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1)   и 
2)   и 
3)   и 
4)   и 



Решение.
Заметим, что   Число   рас по ла га ет ся ближе к нулю, чем число   следовательно,

 
Правильный ответ ука зан под номером: 1.

7. Ка ко му про ме жут ку при над ле жит число 
В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1) [4; 5]
2) [5; 6]
3) [6; 7]
4) [7; 8]

Решение.
Возведём в квад рат числа   4, 5, 6, 7, 8:

 

 
Число 53 лежит между чис ла ми 49 и 64, по это му   при над ле жи т про ме жут ку 

 
Пра виль ный ответ ука зан под но ме ром 4.

 
Приведём другое решение.

Квадрат   равен 53 и лежит между числами 72 и 82. Поэтому исходное число лежит в отрезке
[7; 8].

8. На ко ор ди нат ной пря мой от ме че ны числа p, q и r.
 

Какая из раз но стей p − r, p − q, r − q отрицательна?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1) p − r
2) p − q
3) r − q
4) ни одна из них

Решение.
Заметим,  что  r  <  q  <  p.  Раз ность  от ри ца тель на  толь ко  в  том  случае,  когда  вы чи та е мое  боль ше

уменьшаемого. Это верно толь ко для раз но сти r − q.
 

Правильный ответ ука зан под номером: 3.
9. На ко ор ди нат ной пря мой от ме че ны числа a, b и c.

 

Какая из раз но стей a − b, a − c, c − b положительна?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1) a − b
2) a − c
3) c − b
4) ни одна из них



Решение.
Заметим, что a < b < c. Раз ность по ло жи тель ная толь ко в том случае, когда умень ша е мое боль ше

вычитаемого. Это верно толь ко для раз но сти c − b.
 

Правильный ответ ука зан под номером: 3.
10. Значение ка ко го из дан ных вы ра же ний положительно, если известно, что x > 0, y < 0?

В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1) xy
2) (x − y)y
3) (y − x)y
4) (y − x)x

Решение.
Заметим, что   Имеем:
1) 
2) 
3) 
4)  .

 
Правильный ответ ука зан под номером: 3.


